

Με τους αγώνες και τη δράσης μας λέμε ΟΧΙ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

Η χώρα μας βυθίζεται όλο και πιο βαθιά στην παρατεταμένη καπιταλιστική κρίση. Οι επιπτώσεις της επιδρούν καταλυτικά στη ζωή των παιδιών και των νέων ανθρώπων. Μέσα σ' αυτή τη ζοφερή πραγματικότητα επιδεινώνονται όλοι οι παράγοντες που καθορίζουν τη διαμόρφωση της προσωπικότητάς τους, τις προσπάθειες να βάλουν τις βάσεις της ενήλικης ζωής τους. Η προβολή με κάθε τρόπο της λογικής του «αναγκαίου κακού» που απλά πρέπει να αποδεχτούμε, η έλλειψη προοπτικής, οδηγεί στην έλλειψη κινήτρων, στην παραίτηση.

Το φαινόμενο της χρήσης και της εξάρτησης από ψυχοτρόπες ουσίες είναι απόρροια κοινωνικών, οικονομικών και πολιτικών προβλημάτων που η διόγκωση τους αντανακλάται άμεσα σε όλες τις πλευρές του προβλήματος. Έτσι στα χρόνια της κρίσης εμφανίζεται ιδιαίτερα οξυμένο γιατί περισσότερος πληθυσμός πειραματίζεται με τις ουσίες με αποτέλεσμα σήμερα να έχουμε:

- Άνοδος της χρήσης στις μαθητικές ηλικίες. Μείωση της ηλικίας πρώτης επαφής με τα ναρκωτικά με μετατόπιση στα Γυμνασιακά χρόνια.
- Σημαντική άνοδο της χρήσης κάνναβης στις μαθητικές ηλικίες και αύξηση όσων μαθητών από τη δόκιμη περνούν στη συστηματική χρήση κάνναβης

Η επικίνδυνη και επίμονη προσπάθεια για την αθώωση της δήθεν ακίνδυνης κάνναβης, το διαχωρισμό των ναρκωτικών σε «σκληρά και μαλακά» και τη νομιμοποίηση τους που γίνεται τα τελευταία χρόνια στην Αμερική και την Ευρώπη, βρίσκει πρόθυμους υποστηρικτές και στη χώρα μας. Οι συνέπειες της έχουν ήδη αποτυπωθεί αρνητικά και στα σχολεία της χώρας μας. Η ανοχή και ο συμβιβασμός με τη χρήση ουσιών κερδίζει συνεχώς έδαφος στις συνειδήσεις των παιδιών και αποτελεί σημαντικό επιβαρυντικό παράγοντα για την αύξηση της χρήσης.

Δεν υπάρχουν «σκληρά και μαλακά» ναρκωτικά, υπάρχουν ναρκωτικά. Όλες οι ουσίες, αλκοόλ, κάνναβη, χάπια, ηρωίνη, κ.α. ανεξάρτητα τη χημική τους σύνθεση και τη φαρμακολογική τους δράση είναι ανελεύθερη επιλογή στην οποία οδηγείται ένας άνθρωπος από την ανάγκη να «φύγει» από μια πραγματικότητα που βιώνει με επώδυνο τρόπο. Είναι μια επιλογή που καταλήγει στην υιοθέτηση ενός καταστροφικού τρόπου ζωής που χαρακτηριστικό του στοιχείο είναι η φυγή και η παραίτηση.

Η νομιμοποίηση της χρήσης της μιας ή της άλλης ψυχοτρόπης ουσίας δε θα λύσει το πρόβλημα, αντίθετα θα το οξύνει αφού μέσα από αυτήν νομιμοποιείται ένας τέτοιος τρόπος ζωής, και τρόπος ζωής για τους νέους ανθρώπους γίνεται ή ίδια η παραίτηση. Τα ναρκωτικά δεν οδηγούν μόνο στο φυσικό θάνατο, αλλά και στον κοινωνικό θάνατο, διαμορφώνοντας ανθρώπους στο περιθώριο της ζωής. Κι εμείς δε θέλουμε τη νέα γενιά στο περιθώριο της ζωής, αλλά τους θέλουμε πρωταγωνιστές της ζωής, τους θέλουμε με καθαρή συνείδηση για να μπορούν να διαμορφώσουν τη ζωή που τους αξίζει.

Η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής καλεί σε διαρκή αγώνα ενάντια σε όλα τα ναρκωτικά και διεκδικεί

- Στήριξη των Κέντρων Πρόληψης με διαρκή προγράμματα πρόληψης σε όλα τα σχολεία και τακτική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε θέματα εξαρτήσεων. Να δοθεί βάρος στην Πρωτογενή Πρόληψη με στήριξη του πολιτισμού και του αθλητισμού μέσα στην εκπαίδευση
- Τη διασφάλιση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα όλων των δομών Πρόληψης-Θεραπείας-Επανάταξης. Τη διαμόρφωση Κεντρικού Σχεδιασμού με ενιαία φιλοσοφία μέσα από έναν Ενιαίο Φορέα Πρόληψης-Θεραπείας-Κοινωνικής Επανάταξης-Έρευνας
- Καμία νομιμοποίηση κανενός είδους ναρκωτικού.